

卜算子·问春

★舍闲

岁岁换东风，岁岁花千朵。妆罢田园丰绿枝，山水清香佐。

岁岁载红尘，可结长生果？自古轮回弹指间，不是当时我。

沁园春·题宝丰二高四十华诞

★阿卫国

南望文峰，北仰三苏，桓水清幽。数黉门故地，几番烟雨，爱仁兴处，几度春秋。积石成山，纳川为海，璧玉珍珠一揽收。沧桑过，恰穿云逐日，正展风流。

苦心接力畴谋。四十载，殷勤未肯休。更例行素质，因材施教，河开特色，促艺培优。莺燕春鸣，李桃枝闹，誉满人间香满楼。天方好，问明朝何拟，还看潮头。

春暖人间

★李剑友

一元复始惠风来，桃杏梨芳次第开。
花艳引招蝶恋舞，蕊香诱至蜜蜂呆。
蓝天白霄莺歌唱，绿水青山琴律台。
锦绣未央仙界景，金樽清酒送宾怀。

春早余寒

★李红艳

春水初平柳拂阑，嘤嘤雀鸟倍欣欢。
远峰何故偏多事，犹锁东风作晓寒。

诚信待人就能以心换心

这是一个关于诚信的故事。窦兰英用愚公移山、精卫填海般的信念，6年间辛勤劳作，未有懈怠，全心全意偿还女儿生前治病欠下的十多万元债款。认识窦兰英的街坊都说，她这一生太苦，家庭屡遭变故，但认识她的人又不约而同地说，她很坚强，一力承担起照顾外孙女和偿还债务的重担，没有被生活压垮，没有因困难退缩。

一颗石子投进湖水，泛起层层涟漪。窦兰英的故事被越来越多的人知晓，越来越多的人被她的信义精神打动。许多爱心人士自发捐款，为她送去生活用品；学校为她的外孙女免除全部费用；社区志愿者上门为她解决生活难题……现在，窦兰英手中多了一个“爱心本”，记录着来自社会各界的善款和物资。她说，这些恩情不能忘。

这位年过七旬的老人，心怀朴素信念，践行诚信义举，对亲人有情义，对他人有信义，她的身上闪烁着坚忍、勇敢、乐观和善良的光芒。窦兰英让人们看到，苦难不会摧垮人的精神，诚信和坚守能够赢得信任和尊重，哪怕山穷水尽，只要心中有信有义，坚持下去，总会云开日出、柳暗花明。来源：光明网

忙碌的青春

●赵振超

我们每天都在忙碌中度过，总也停不下匆忙的脚步，为工作、为家人，更是为了一日三餐的生活。

在我的记忆中，童年里总是那么地美好，无论什么天气什么时间都是那么快乐，天真和童趣没有物质的束缚，就像放飞的鸟儿。偶尔，父母会带着我们去旅行一次，那是多么开心的一件事，坐过一次火车，就能讲出几天的故事。而今，童年的身影已经远去，青春的脚步却愈来愈忙碌，看一次外面的大千世界就成了半生的回忆。

我参加工作二十余年了，总想带着还能走动的父母走出去转转，可一次也没有带着父母真正旅游一次。总在等时间，可总也没有等来时间，忙碌成了生活的常态。有时也很疲惫，也很无奈，对于自己想做到的事，总是用自己的话重复着：“等我闲了。”

忙碌的日子里，忘记问候一声父母的身体，关心他们有没有按时吃药，早饭做了没有？母亲夜里还经常失眠吗？父亲的血压还高不高？父母一天天年纪大了，以前因为学业没有陪伴在他们身边，而今天还在为生活奔忙着，想一想这些年忽视对他们的关心而深感自责。等不忙了，一定要陪着父母去散步，去超市购物，带着他们走出去看看外面的世界，就像小时候父母带着我一样。

持续的忙碌让人的心灵逐渐走向麻木，要学会在忙碌中找到适合自己的清闲。抬望眼，看看太阳和月亮，才会在尘埃里让眼界开阔。胸中有山水，才有了一个飞翔的灵魂。没有方程式的忙碌会让人生让青春显得黯淡无光。

生活总是有太多的烦恼和忙碌，今后要慢慢学会有条不紊的忙碌，干好一件事后细细去体会它带来的成就感。不是每一件事都要去较真，更不能让自己心灵麻木，活得像机器一样。保持一颗青春的心态，边工作边听一曲喜欢的音乐，泡一杯香茶，感受那直通心灵深处的暗香。给朋友打个电话，彼此陶醉在对方的闲言碎语中。

这么多年了，我整日奔波在路上，为生活为孩子为自己的那份工作。和朋友说的最多的就是一个字“忙”，忙得没有时间陪伴父母家人，没有时间回一趟家乡，没有时间细细读一本好书，没有闲情品一杯香茗。有多少日子，不曾抬头看看天上一弯新月，细细聆听春之鸟鸣了？总是想，等我不忙了，等我把钱挣够了。其实，闲逸之心与灵魂有牵，与金钱无关。

也许，今后的很多日子还会忙碌，学会在忙碌中享受生活。享受生活是一种境界，所以，有的人享受独处，有的人享受清静，有的人享受富有，有的人享受平淡，而我也正在慢慢学会开始享受我的忙碌。

作者单位：县文峰路小学

淡春也是春

●君亭

时光如织，光影如流。端坐在春天的门槛，任清风拂过素色裙裳，留下温柔的涟漪。春风过处，吹绿了枝桠，染红了花朵。风是柔柔的，天是蓝蓝的，阳光是暖暖的，连心情也变得明媚起来。春的气息，越来越浓了……

阳春三月，春心淡淡。冬寒刚去，阳气初生，万物至此，渐次复苏，一切都那么清新自然。没有姹紫嫣红和鲜艳欲滴，没有“春色催人狂”和热闹非凡，扑面而来的是一种早春的气息，是一种“云溪花淡淡，春郭水冷冷”的意境，是一种素心淡雅、清风明月的性情。

淡春也是春，“百般红紫斗芳菲”是人生的春天。我喜欢在这淡淡三月初的春天，看着天空淡淡的蓝色和白色，听着草木的复苏声，过着一种简单平凡的生活，在时光深处，遇见最初的自己。

花有千百种，各有特色，人亦如花。人生看似简单，却承载着太多的情非得已；生活看似容易，却让我们在很多事情中身不由己。

我们虽然是普通人，但都有自己的特点，不要小看自己，轻视自己，要努力像花朵一样盛开，绽放美丽，绽放光芒，绽放自己的精彩！

又是一年芳草绿，又是一度春花红，春回大地，万象更新，太阳携着春风向我们微笑，向我们走来，每一个日出总想带去希望的问候。

让每天的空气都是清新，让每天的心情都是舒展，让快乐和幸福像清晨的太阳一样步步高升，让平安与健康像交替的日月一样朝夕相伴，让山河重新焕发盎然的生机，让人心重新布满无穷的希望！

有时心里会有一种莫名的情愫，仿佛有草木在心中萌发。江山有景，人生有缘，不管远近，互相惦念；一声问候，共同心愿，保重身体，健康百年。日子，要的是快乐；生活，要的是品味；生命，要的是健康；心情，要的是愉快。愿咱们样样都有，幸福永远。

作者单位：红星学校